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Geachte raadsleden,

In de raadsvergadering van 7 november 2018 heeft de fractie van de Partij van de Arbeid een motie
ingediend met betrekking tot het onderwerp'eenzaamheid'(VI.M.6). Deze motie is niet aangenomen,
maar wij hebben toegezegd u middels een raadsinformatiebrief te antwoorden op de gestelde vragen.

Is er zicht op de eenzaamheid onder Weertenaren?
Via de Gezondheidsatlas (gezondheidsmonitor) van de GGD Limburg-Noord is er in 2016 inzichtelijk
gemaakt bij hoeveel procent van de Weertenaren eenzaamheid voorkomt. Grofweg kwam het er op
neer dat 55o/o van de Weertenaren zich niet eenzaam voelde, 35olo voelde zich matig eenzaam, To/o

ernstig eenzaam en 3olo voelde zich zeer ernstig eenzaam. Uit dit onderzoek is ook naar voren
gekomen dat eenzaamheid veel bij 65+ers voorkomt maar ook zeker bij jongere mensen.

Is het college bereid om hier beleid op te ontwikkelen?
Het'bestrijden en voorkomen van eenzaamheid' is een onderdeel van het welzijnswerk waarvoor Punt
Welzijn wordt ingezet. In de uítvoeringsovereenkomst met Punt Welzijn is het bestrijden en voorkomen
van eenzaamheid onderdeel van hun reguliere diensten.

Er worden daarnaast door de gemeente talloze initiatieven gesubsidieerd die bijdragen aan het
bestrijden en voorkomen van eenzaamheid. Te denken valt hierbij aan de diverse eetpunten in Weert,
het Zelfregiecentrum, de huiskamerprojecten (Keenterhart, Fatima, dr. Kuijpersstraat en Boshoven),
de Stichting Dagopvang Ouderen en de afzonderlijke ouderverenigingen (KBO's). Ook is er in 2017 en
2018 subsidie verleend aan Het Kwadrant voor het organiseren van activiteiten voor ouderen door
leerlingen van het praktijkonderwijs in het WoZoCo Hushoven. De activiteiten die de leerlingen
organiseren zijn met name gericht op het bestrijden van eenzaamheid, voor zowel bewoners van het
WoZoCo als daarbuiten.

Er worden voorbereidingen getroffen om in 2019 te komen tot een Beleidsplan voor het gehele Sociaal
Domein. De basis van dit beleidsplan zal gebaseerd zijn op het gedachtengoed van'Positieve
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gezondheid'. Er is in deze benadering aandacht voor alle aspecten in het leven die bijdragen aan het
ervaren van een gezond leven. Zo is er ook aandacht voor sociaal maatschappelijke participatie
(sociale communicatieve vaardigheden, betekenisvolle relaties, sociale contacten, geaccepteerd
worden, enzovoorts).

Tenslotte is door Punt Welzijn het project'Formulelzaam'uitgevoerd. De uitkomsten van dit project
zijn gedeeld in het netwerk met maatschappelijke partners, WeertKAN. Met Formulelzaamzijn64
mensen bereikt die zich eenzaam voelden. De verantwoording van het project bevat conclusies en
waardevolle aanbevelingen die zullen worden meegenomen in de ontwikkeling van verder beleid.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende geÏnformeerd te hebben

Met vriend groet,
Na em

Onderwijs, Cultuur, Sport en Onderwijs
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Onderwerp: Eenzaamheid

De raad van de gemeente Weert, in vergadering bijeen d.d. 7 november 2018,

Overwegende dat:
o De samenleving steeds individualistischer wordt;
o Weeft in een snel tempo vergrijst;
. Het aantal l-persoonshuishoudens in de periode 2002-2017 met 1.398 is

gestegen;
o Er in eerste instantie bij eenzaamheid vaak meteen aan ouderen wordt

gedacht, maar ook jongeren met eenzaamheid te kampen hebben;
. Eenzaamheid een groot probleem is, meer dan een miljoen Nederlanders

voelt zich sterk eenzaam en één op de drie Nederlanders voelt zich matig
eenzaam;

o Er in de begroting helaas geen aandacht is voor dit onderwerp, waardoor
het lastig is om zicht te krijgen op deze groep;

Draagt het college op:

o Om door middel van (informele) netwerken, inzichtelijk te krijgen om
hoeveel mensen het in Weert gaat die met eenzaamheid te kampen
hebben;
Om net zoals bij bijvoorbeeld het armoedebeleid op een prudente en
discrete maníer hier beleid op te ontwikkelen;

a

En gaat over tot de orde van de dag,

Fractie PvdA,

F. Kadra


